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Problema 1 (3,5 puntos)

1) (1,75 puntos) Considere el circuito de la Figura 1.
= Diga que denominacion recibe el circuito anterior y describa su principio de funcio-
namiento.

= Se tienen los valores siguientes para los componentes del circuito: Ry = 6,8k(2,
Ry = 500 y Vee = 8V. Para todos los transistores utilice 5 = 50 y Vg = 0,65V
En base a los datos anteriores, calcule de forma precisa y justificada la intensidad
de corriente .

m Si V,, = 1V calcule el valor de la resistencia R, para que se cumpla la relacion
L/ =1,1.
2) (1,75 puntos) El circuito de la Figura 1 se conecta al representado en la Figura 2.

= Discuta la funcion y posibles aplicaciones del circuito conjunto.

» Calcule de forma justificada el valor de Re para que la ganancia g = dV;/dV, en
la zona lineal del anterior esquema sea igual a 100. Para llevar a cabo el cometido
anterior, tenga en cuenta los resultados obtenidos en la primera parte del ejercicio y

los valores de las constantes ¢ = 1,602e — 19C, k = 1,38¢ — 23J/K, T = 293K.

Problema 2 (3 puntos)

1) (1 punto) Considere el detector de FM de cuadratura de la Figura 3.

= Escriba la expresion de la senial modulada en FM Vg, (t), siendo la frecuencia de la
portadora es f,, la excursion maxima en frecuencia A f,,,,, la amplitud A y la senal
moduladora z,,(t) .

= ;,Como ha de ser tg y Afae para que Vi, (t) sea una senal proporcial a la senal
moduladora?.

= Atendiendo a las condiciones anteriores, obtenga de forma justificada la expresion
de V,.(1).
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2) (1 punto) Tenga en cuenta el esquema de un modulador de FM representado en la
Figura 4.

= /Como se denomina a este tipo de moduladores de FM?. /,Qué condiciéon o condi-

ciones se han de cumplir para que el circuito funcione de forma adecudada como un
modulador de FM?.

= Obtenga la sefial X(t) a la salida del modulador, considerando una senal modula-
dora X,,(t) = Acos(wpt). i Cual es la maxima excursion en frecuencia Af,,.. de la
modulaciéon?.

3) (1 punto) Por ultimo, discuta las técnicas que conoce para generar una modulacién en
banda lateral superior. Asimismo, discuta de forma razonada los posibles demoduladores
que se pueden utilizar para detectar dicha modulacién.

Problema 3 (3,5 puntos)

Partiendo de la Figura 5 adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

1) (0,5 puntos) Suponiendo que la fuente V; es un tono de 9,667 KHz que representa la senal
radiada procedente del transmisor. Explique si la frecuencia de corte del filtro existente
es suficiente para realizar la eliminacién de los armonicos indeseados.

2) (1 punto) Atendiendo a la Figura 5:

= /Qué funcion de transferencia tiene el filtro empleado?.

= Suponiendo un salto en la fase de la senal 1 de valor 7 radianes, /se conseguira el
enganche deseado tomando como niimero de muestras un valor de 3000 (considere
que en el calculo de los limites este niimero no es suficiente para tomarlo como si
fuese un tiempo infinito)?. Conteste a la pregunta realizando los célculos necesarios.

3) (1 punto) Considere ahora que el coeficiente de amortiguamiento & = 5y que la pulsacion
propia es w, = 64. Si se utiliza un filtro lead-leag activo en sustitucion del filtro RC:

= Obtenga la nueva funciéon de transferencia.

= Si se fija el valor del condensador en 1 nF, ;jqué valores tomaran las resistencias R;
y Rs?. Sustituya, una vez hecho el calculo, los componentes discretos que forman el
filtro RC por los nuevos componentes que forman el filtro lead-leag.

= Si existe un salto en la fase de la senal V; de valor 7 radianes, /se conseguira el
enganche deseado, si se toma como nimero de muestras un valor de 300000 (considere
que en el calculo de los limites este nimero es suficiente para tomarlo como si fuese
un tiempo infinito)?. Conteste a la pregunta realizando los calculos necesarios.
4) (1 punto) Obsevando el circuito propuesto para un PLL, marque sobre la figura qué

puntos se corresponden con la entrada y salida de cada una de las etapas que componen
un PLL (detector,filtro,VCO).
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Figura 1: Primer circuito.
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Figura 3: Detector FM de cuadratura
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Figura 4: Modulador de FM.
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Figura 5: Implementacion practica de un PLL.
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